

# 陳振聰警署報到 保釋期延3個月



陳振聰昨日到西區警署報到，獲延長擔保3個月至7月7日。香港文匯報記者蔣焯文攝

香港文匯報訊(記者 郝君兒)已故華懋集團主席龔如心遺產爭奪案中，自稱為唯一受益人的商人陳振聰，去年2月因涉及偽造遺囑被捕，他昨日再到西區警署報到，獲延長擔保3個月至7月7日，到場時被大批傳媒包圍採訪，一度引起混亂。陳振聰離開警署時聲稱其持有的2006年龔如心遺囑是真確文件，強調有信心可以上訴成功，相信司法是公義的。

## 車內露微笑 兩度呼「公義」

陳振聰昨晨約10時在資深大律師清洪陪同下，坐車到西區警署報到，大批傳媒在場爭相拍照，場面混亂，他在車內露微笑，未有回答記者的提問，一直保持沉默。在警署逗留約兩小時後陳振聰乘坐私家車離開，再被大批傳媒包圍圍堵，他向在場傳媒透露，

跟警方商討後，雙方同意將他的保釋期延長3個月，即至7月7日，他並呼籲警方盡快公布鑑證報告。就上訴庭否決他上訴終審法院的申請，陳振聰表示會直接向終審法院提出上訴許可，又聲稱他持有的2006年龔如心遺囑是真確文件，並希望警方盡快完成遺囑的科學鑑證報告。陳振聰表示有信心可以上訴終院，相信司法是公義的，一度高呼兩聲「Justice」。

## 擬28日內 直接上訴終院

龔如心遺產案中，陳振聰被判敗訴後，去年被商業罪案調查科氹騙組拘捕，他一直以500萬元保釋候查，並就遺產案申請上訴，但前天被上訴庭駁回申請，兼要付堂費，陳振聰其後透過公關公司表示，準備在28日內直接向終審法院提出上訴。

事實上陳振聰今年初上訴庭被判敗訴後一直動作多多，先於2月18日突然以「懷疑有人在龔如心遺囑案聆訊過程中作偽供，妨礙司法公正」為由報警，並首度公開4張2006年遺囑正本、墊底草稿的靜電探測儀(ESDA)鑑證資料。

## 「人民公敵」連串動作自保

3月9日陳振聰又致函全體立法會議員，要求議員們保障市民在法律下的權利，促請警方向全港市民交代鑑證結果，同月24日再突向曾蔭權、黃仁龍及立會主席曾鈺成發公開信，「爆料」有「一名資深立法會議員」勸他不要枉費心機上訴至終審法院，好好處理警方的刑事審訊更實際，因為公眾已對他「公審」，視他為「人民公敵」，批評該議員不尊重司法公義。

# 恐怖意外 鋼筋穿身

## 屯門公路重建鐵板飛墜 扎鐵工爆頭慘死

香港文匯報訊(記者 溫瑞麟)屯門公路東路段重建及改善工程地盤(油柑頭段)，昨晨發生罕見嚴重工業意外，釀1死2傷。一名在地盤工字鐵平台上操作吊機的工人，疑因工字鐵板移位，連人帶鋼板墮6米下山坡，遭一條粗鋼筋刺穿腹部，再由左鎖骨位置穿出重傷命危，而鐵板墜時擊中坡下的2名扎鐵工人則1死1傷。消防員接報到場，須用工具為傷者切斷鋼筋，連人帶鋼筋送院搶救。勞工處正調查意外原因，而路政署及工程承辦商金門建築均對意外表示難過及沉痛，金門建築並向死者家屬及傷者給予適當援助。

**被** 鐵板擊爆頭慘死的扎鐵工人洪偉標，47歲，送抵仁濟醫院時頭部血肉模糊，搶救無效不治，遺下年邁母親及妻兒頓失所依。慘遭鋼筋貫體的吊機操作員馮福喜，47歲，送院時身體仍插着2米長、粗約40毫米的鋼筋，其中由鎖骨穿出外露鋼筋長逾1米，消防員事後需再到醫院為傷者露出體外鋼筋切短才能推入手術室，馮手術後傷勢危殆。至於第3名受傷工人Pan，48歲，尼泊爾籍，其肩及背部均被鐵板壓中，傷勢穩定。

## 08年來12意外 共1死13傷

現場為屯門公路東路段重建及改善工程地盤，工程包括重建及重整由荃灣至青龍頭一段屯門公路，事發在油柑頭段，工程承建商為金門建築，於2008年動工，預計2013年9月完工。路政署指出，3項工程自2008年施工以來，連今次共發生12宗工業意外，共釀成1死13傷。

肇事地盤沿屯門公路路邊山坡而建，並用工字鐵板搭建巨型施工平台，平台可供履帶吊機行駛。墮下傷人的鐵板由3條工字鐵組成，寬約2米、長約3米，用作掩蓋平台上一個預建橋臺的缺口。現場消息稱事發時馮應在平台上操作吊機，另洪及尼籍工人則在工作台下斜坡進行橋臺扎鐵工序。

## 地盤傳巨響 橋臺塌缺口

昨晨10時47分，地盤內突傳來一聲隆隆巨響，有工人赫見平台上一處預建橋臺的缺口鐵板蓋，連同1名工人塌落斜坡，當場壓傷另外2名工人，立即報警。

消防員接報趕抵地盤，需步行200米始能到達肇事位置，除發現馮被一條長約2米的鋼筋貫穿身體重傷，另外2名工人分別頭部及肩背重傷，立即分頭拯救，一邊用現場吊機將2名傷者吊上路面送院搶救，另一批消防員則用工具為馮切割貫體的鋼筋，期間一隊醫療隊亦奉召到場協助，經約20分鐘努力，消防終成功將鋼筋切斷，將馮連同插在身體的鋼筋一同吊上路面，再急送瑪嘉烈醫院搶救。

## 5小時取出40毫米粗鋼筋

由於貫穿馮身體的鋼筋足有40毫米粗，送院之後至中午12時30分，另一隊消防員再奉召到瑪嘉烈醫院，協助醫生切割鋼筋以便進行手術，手術經約5個多小時，至下午4時許完成，術後馮傷勢危殆。

## 慘死扎鐵工 家中頂樑柱



死者妻(前)及女兒(後)到醫院認屍後離去。

香港文匯報記者 溫瑞麟攝

香港文匯報訊(記者 溫瑞麟)「為甚麼還要打這份工，已叫你別做……」慘遭巨型工字鐵板砸死的扎鐵工人洪偉標(47歲)，生前與家庭主婦妻子、讀大專的女兒及仍唸中學的幼子一家4口，同住大埔寶雅苑一單位，上仍有年屆七旬母親，洪是家庭經濟支柱。昨日事發後趕到醫院的洪母，目睹愛子遺體，白頭人送黑頭人，不禁淚淚縱橫。

建造業總工會會務顧問蔡鎮華表示，洪偉標任職扎鐵工多年，年前始由中環的新政府總部地盤轉到上址工作，日薪千多元。他又指現時新入職的扎鐵工人月入逾萬元，人工頗為吸引，但新入職的工人往往缺乏安全意識，望政府加強監管。該會今日亦會協助死傷者家人與金門建築開會，研究賠償問題及跟進意外原因。

## 公司撫恤金 臨時發5萬

金門建築有限公司則對事件深感沉痛及關注，並向死者家屬及傷者表示深切慰問，強調公司正就肇事原因進行內部調查，又會協助政府有關部門展開調查工作。金門建築人力資源部董事黎永覺昨午往2間醫院慰問死傷者家屬後表示，公司已即時向死者家屬發放5萬元臨時撫恤金應急，另外會每月發放2.5萬元至工傷判決為止，而判決後不會扣回已付的金額；至於2名傷者亦會按勞工法給予賠償，每月給予薪金的2/3生活費。



慘遭鋼板砸死的扎鐵工洪偉標，救出時已血肉模糊。

香港文匯報訊(記者 文森)屯門工業意外造成一死兩傷慘劇。工聯會建造業總工會理事長周聯僑指出，一般高架工作平台都有螺絲「鎖死」，而肇事工作平台距離地面約6米，按照法例若工作平台超過2米，工人需佩帶安全帶。建造業總工會促業者，同類地盤若要安裝高架工作平台，需要找合資格人士或工程師驗收，僱主亦要在開工前進行風險評估，確保工人在安全的環境下工作。

周聯僑對今次工業意外感到難過，他表示，高架工作平台主要方便工人搬運建築材料，高度則視乎地盤的工作環境而定，但懷疑事件與螺絲鬆脫有關。他指出，高架工作平台需由工程師負責驗收，僱主亦要在開工前進行風險評估，包括平台負重量等。「上面(平台)有工人工作，地面不應該有其他工人同時工作，確保安全。」

## 工會發10萬 予死者家屬

周聯僑指出，高架工作平台部分地盤依山而建，與地面的距離不一，工人是否需要佩帶安全帶存有灰色地帶。他又說，工會已發放10萬元予死者家屬，又會協助家屬與建築公司討論恩恤金等問題。

# 醫生：亂拔鋼筋 即大出血

香港文匯報訊(記者 杜法祖)工人慘遭40毫米粗鋼筋插入腹部，再由左頸鎖骨穿出血。急症室專科醫生彭繼茂稱，鋼筋刺穿肉體後有如一個「活塞」，暫時不會大量流血，惟一旦魯莽拔出鋼筋，反會造成即時嚴重出血的後果。他指出，在進行移除手術時需做足準備工夫，包括確定重要器官是否受損等，才能小心進行。

日期	事件
2009-11-09	油塘茶果嶺貨物卸卸區一名工人，從貨車車斗卸下鋼筋鐵枝時，疑失足仆向車斗，肩部近鎖骨被鐵枝插穿，僅差數吋便插中心臟致命，情況嚴重送院。
2008-07-08	多名工人在大嶼山東涌一地盤建築物6樓平台扎鋼筋時，對上3米高逾噸重鋼筋樑突倒塌，其中一名6旬工人撞及鋼筋樑，頭及左臉遭鋼筋插傷，傷及左臉大動脈流血不止。
2007-11-20	黃大仙上邨公屋重建地盤，一名地盤工人在山坡鋸樹時連同鋸斷樹枝從4米高墮地，前額撞向地面一塊插着鋼筋的石屎，鋼筋直插入其額頭2厘米。

時內，醫生會密切觀察他的血壓是否正常，一旦血壓突降，則代表可能已傷及肝或脾臟。以今次意外為例，急症室醫生會做足充分準備才替傷者做手術，包括先為傷者做電腦掃描及照X光，不會胡亂拔出插進身體的鋼筋，以免造成即時嚴重出血的後果。

彭醫生又稱，今次意外中的傷者，必須要將其胸腔切割開以取出鋼筋，不能試圖拔出。此外，如果鋼筋傷及重要器官如肝臟等，要視乎嚴重程度，有需要時可能須換肝，另外如傷及腸臟，醫生會盡量修補，後遺症及復原的時間則要視乎個別情況而定。

## 近年鋼筋貫體意外

製表：香港文匯報記者 杜法祖 本報資料中心